

我市出台噪声污染防治职责分工方案 何处什么噪声谁管有案可稽

本报记者 单杉
本报通讯员 李媛

市民广场舞扰民、深夜工地施工噪声、周末邻居装修影响休息……你曾经是否被类似的噪声污染问题所困扰?是否也遇到噪声污染问题而投诉无门?今起,情况将有所改善。10月23日,我市印发《**中华人民共和国噪声污染防治法**》部分条款部门职责分工方案》(以下简称《方案》),对相关职责分工予以明确,切实加强全市噪声污染防治工作,积极化解群众身边的环境问题。

《方案》从监管部门为生态环境主管部门的条款、监管部门为公安部门的条款、监管部门为多个部门共同负责的条款三部分出发,对噪声污染防治工作进行了细化。并明确规定,在举行中等学校招生考试、高等学校招生统一考试等特殊活动期间,生态环境部门可以对可

能产生噪声影响的活动,作出时间和区域的限制性规定,并提前向社会公告。

监管部门为公安部门的条款部分规定,在噪声敏感建筑物集中区域使用高音广播喇叭的;在公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,未遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定,未采取有效措施造成噪声污染,或者违反规定使用音响器材产生过大音量的;对已竣工交付使用的建筑物进行室内装修活动,未按照规定在限定的作业时间内进行,或者未采取有效措施造成噪声污染的;其他违反法律规定造成社会生活噪声污染的,公安部门对其说服教育,责令改正;拒不改正的,给予警告;对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款,对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

此外,《方案》还从11个方面,对监管部门为多个部门共同负责的条款明

确了分工。其中,超过噪声排放标准排放建筑施工噪声的;未按照规定取得证明,在噪声敏感建筑物集中区域夜间进行产生噪声的建筑施工作业,由生态环境部门、住房和城乡建设部门按职责负责。

超过噪声排放标准排放社会生活噪声的;在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传的;未对商业经营活动中产生的其他噪声采取有效措施造成噪声污染的,由镇人民政府、街道办事处负责商业经营活动产生的噪声监管;公安、生态环境、文广旅等部门,在职责范围内,做好配合工作。

居民住宅区安装共用设施设备,设置不合理或者未采取减少振动、降低噪声的措施,不符合民用建筑隔声设计相关标准要求的;对已建成使用的居民住宅区共用设施设备,专业运营单位未进

行维护管理,不符合民用建筑隔声设计相关标准要求的,由生态环境部门、住房和城乡建设部门负责。

市污染防治综合监管平台数据显示,噪声类环境投诉占比约五分之一。市生态环境局大气处相关负责人告诉记者,过去涉及噪声污染治理工作,部门分工较为模糊,《方案》的出台有效解决了这一问题,噪声污染治理工作有了明确责任单位。

今年年初,市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室就制定出台了《**镇江市2023年度治理噪声异味污染专项行动工作方案**》,通过8项噪声异味治理重点任务、5项工作举措、4项保障措施,明确全市噪声异味污染治理的“作战图”。此次我市进一步明确噪声污染防治职责分工,多重发力,将真正还人民群众安静的环境,切实提升人民群众的获得感与幸福感。

老人旅游走失迷失方向 警民合力“筛图”找到

本报讯(常帅奇 翟进)日前,丹阳一支90多人的银发旅行团在镇江金山公园游玩时,其中一名年过7旬的贾先生不慎“脱团”走失。经过警方和热心群众“筛图”搜寻,终于在走失地点16公里外找到他。

当天下午,接到老人走失报警的润州公安分局和平路派出所民警迅速赶赴现场,与辅警、保安在公园内仔细搜寻,连僻静角落都寻遍却未果。经和平路派出所综合指挥室研判,同时结合旅游团导游王某提供的老人外貌特征,润州公安分局刑大终于在高资街道沙渚

港附近发现疑似老人行动轨迹。

得到这一线索后,民警随即驾车沿江路向西找人,并且询问沿途商家。在高资街道下大路路边轮胎店,民警在热心群众的帮助下查看店内监控,发现老人曾在店门前走过。“继续追,就在前方不远处!”很快,民警在轮胎店两公里外看到了老人的身影。此时,一行人如释重负。

经询问,老人与旅行团走失后决定徒步回家。一个下午,他竟独自行走16公里,却不知道离丹阳越来越远,身上也没有带手机。所幸天黑前警方及时找到老人送他回团,老人身体亦无大碍。

社区党员“急先锋” 关爱送给身边的人

本报讯(陶翠 沈湘伟)近日,镇江言和社会工作服务中心联合风车山社区开展“党员急先锋,爱‘救’在身边”急救知识技能培训活动,受到广大党员群众的欢迎。

“在专业医疗队赶来之前,规范的急救操作可能挽救了一条生命!”来自市红十字会的专业医生这样强调,在发生心脏骤停的紧急情况时,要抢抓黄金急救4分钟,用正确的方法进行急救。活动现场,专业医生采取理论与演示相结合的方式,对心肺复苏的

基本流程、操作步骤和操作要点进行重点的讲解、演示。随后还教授大家正确使用心肺复苏机AED的方法。

讲解结束后,群众纷纷对模拟人进行了实操演练。“今天的培训实用性很强,特别是对日常生活中有需要照顾的老人和小孩很有帮助。”党员张喜鹰表示。通过开展此次急救知识培训活动,让党员更加了解生活中的急救知识,能够有效地促进急救知识和技能的普及,增强居民急救意识,能进一步保障广大居民的生命安全。

筑牢思想防线 永葆清廉本色

本报讯(丁盛 冯晨晨)10月19日,镇江高新区蒋乔街道大桥村组织党员群众在大桥村“睦邻驿站”进行了“筑牢思想防线 永葆清廉本色”思想专题讲座活动,让清廉之风深入人心。

讲座上,大桥村纪委书记宦军同志通过讲解“作为一名党员,该如何做到廉洁自律”“为什么要加强党风廉政建设”两个问题展开,提醒党员们要加强党性修养,牢记初心和使命,锤炼党性,不断夯实理想信念。宦军通过身边的

典型案例深刻剖析了党风廉政建设的必要性和严肃性,同时鼓励辖区村民争做良好家风家训的践行者,重视家庭美德建设,让党员与群众共同推动大桥村的清廉精神文明建设。听完讲座大家纷纷表示,此次专题讲座带给他们极大的教育和鞭策。

此次活动,不仅让辖区内党员群众感悟廉政文化的魅力,同时筑牢“廉洁”思想,进一步培育辖区党员群众廉洁意识,营造崇廉尚廉良好氛围。

润州开展食品安全 抽检合格样品捐赠活动

本报讯(孙晨飞 林献武)10月23日,润州区市场监管局赴祥云老年公寓开展了合格样品公益爱心捐赠活动,积极弘扬中华民族尊老敬老传统美德,倡导“厉行节约,反对浪费”的时代新风。

此次捐赠的抽检合格样品包含小麦粉、面条、粉条、食用油、中老年奶粉、饼干、饮料、调味品等食品共计220余份。捐赠的样品均是2023年食品安全抽检合格且保质期大于6个月未开封、外观无损的食品。

此次活动,润州区市场监管局以节约社会资源与服务社会公益理念,积极落实市场监管总局、省市局关于推进食品抽检合格样品合理利用工作要求,充分挖掘食品抽检合格样品再利用价值,真正做到物尽其用、节约资源、造福社会,实现了保障食品安全与履行社会责任的双赢目标,得到受赠方的感谢。

全国诗书画作品巡展·宝堰站开展



10月23日,“笔走江南 心绘宝堰”2023振兴“江南抗战第一镇”全国诗书画作品巡展在丹徒区宝堰镇新四军四县抗战总会纪念馆开展。近百名书画家及书画爱好者前来观展,感受千年古镇的自然之美、历史之韵、文化之魂。
谭雪妍 陈新 李斌 摄影报道

新区推进“四上”企业培育及外资外贸工作

本报讯(龚有 李长兴 管声)10月21日上午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民主持召开“四上”企业培育及外资外贸工作推进会,总结分析前三季度工作情况,研究部署下一阶段重点工作,强调要锚定目标再冲刺、精准施策再突破,全力推动“四上”企业扩量增效,外资外贸稳步提升,确保高质量完成全年目标任务。

会议指出,“四上”企业的数量和质量既是预测经济情况的晴雨表,更是支撑经济总量的压舱石。下一阶段,各部门板块要做好四方面工作:一是排查要全

面。充分发挥“四上”企业培育工作专班作用,联合各园区板块,发动各企业网络,对辖区内企业逐一再梳理,做到“广度”摸排、“深度”摸透,匹配各家数据信息,确保企业应人尽人、颗粒归仓。二是沟通要到位。梳理好、宣传好“四上”企业可享受的要素保障、税费减免、扶持奖励、综合服务等优惠政策,帮助企业算好收益账、政策账、发展账,打消企业内心顾虑,提升企业进规入库的信心。三是资料要齐全。结合开展“五经普”工作的有利时机,主动到企业上门服务,对企业申报存在的问题一对一辅导,特别是要

严格把关信息资料,有效提高申报的精准性和时效性,确保申报一家、入库一家。四是储备要扎实。将“四上”企业培育纳入项目准入重要考量指标,有针对性地开展招引工作,同时建立“准四上”企业培育库,形成入库一批、培育一批、储备一批的培育工作梯次,确保高质量完成“四上”企业纳统目标任务,为经济社会高质量发展奠定坚实基础。

会议强调,实际利用外资和进出口总额是开发区外向型经济的核心指标,下一阶段,各部门板块要做好两方面举措:一方面,要强调度、优服务。严格落实周

监测、月走访、季调度机制,做好重点外贸企业的运行监测和重点外贸项目的推进服务,及时帮助企业解决项目困难问题,切实帮助企业解决好发展的后顾之忧。另一方面,要稳存量拓增量。用好政策工具箱,帮扶外贸企业更好承接上级商务发展资金政策,鼓励现有外资企业增资扩股。同时,着力引进新的外资外贸项目,及时沟通争取解决政策堵点问题,加快构建开发区外资外贸新优势。

会上,相关指标牵头部门和各园区板块分别汇报了“四上”企业培育情况、外资外贸完成情况下一阶段工作举措。

镇江新区: 收割机轰鸣 演奏丰收乐章

本报讯(胡雪 曹力元)金秋十月,天蓝风轻,镇江新区种植户们的农田里,齐腰高的水稻黄灿灿地连成一片,像一张镀金的巨毯,承载着丰收的喜悦。近日,在大路镇种植户夏超群的水稻田里,3台收割机并驾齐驱正在对已经成熟的400亩的粳稻进行收割(见图 李学鹏 摄),按照每天收割180亩水稻的作业效率计算,预计两天半时间可以全部收割完毕。

“今年的粳稻比往年收割提前了十天左右,因为今年种植的是去年新区推广的新品种,中熟中梗品种南梗5718。它的成熟期比较早,生长周期短一点。”夏超群今年30岁,2016年跟随父亲来到新区搞农业种植,今年他们共种植水稻1300亩,其中包括400亩粳稻以及900亩糯稻。目前粳稻、糯稻已经进入收割期,预计月底秋收工作将全部结束。“去年粳稻亩产是1200斤左右,今年预计亩产可以超过1300斤,而且粳稻今年的价格也比去年高一点,每亩地可以增收150元左右。”望着沉甸甸的稻穗,夏超群的喜悦之情溢于言表。

“今年的水稻灌浆期雨水少,光照足,所以这时候的稻穗颗粒圆润饱满,稻香四溢。”田埂上,夏超群不停搓动着手里的稻子,仔细观察着稻子的生产情况。

今年,新区秋熟作物面积为8.46万亩,其中水稻面积6.67万亩;预计秋粮总产4.63万吨,其中水稻3.91万吨,分别较去年增0.28万吨、0.18万吨。预计10月底开始大面积收割;杂粮已基本收获结束。“每年水稻生长的关键时期我们都会安排农技专家深入田间地头指导农户打药、施肥,同时还会开展无人机作业指导培训班,秋收前也会上门进行农机检查,事无巨细叮嘱农户做好秋收准备工作,确保农户稳产、丰产。”

镇江新区农发中心农艺师刁宝介绍,为做好秋收秋种工作,今年,新区成立秋收秋种工作专班和技术指导小组,组织各镇、街道落实粮食生产责任,开展三秋工作准备情况摸底调查,加大农机具调度,保障农资供应,确保不误农时,保障秋收秋种工作顺利完成。同时,加强防灾减灾预警。开展防灾减灾进社区活动,及时播发预警信息和提供技术指导意见,提升农户自身意识,为秋收秋种保驾护航。此外,加强检查督导。通过区镇联动开展秋季农资市场检查和农机安全生产检查活动,保障农户用种安全,排除农机作业隐患;调度农资经销店、规模种植主体种子、化肥、农药储备情况,确保秋播物资充足到位。

大港街道开展老年人 健康知识讲座进万家活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 杨蕾)近日,大港街道银山鑫城社区新时代文明实践站开展“我们的节日·重阳节”老年人健康知识讲座进万家活动(见图 杨蕾 摄)。

活动中,大港街道社区卫生服务中心相关工作人员用生动翔实的案例,言简意赅的语言,针对老年人糖尿病、高血压、冠心病等常见性及多发性慢性病进行了深入浅出讲解,从饮食、睡眠、运动、养生等四个方面,向老人们详细讲解合理膳食及科学养生等有关知识,并提醒老年人平时要注意健康保健,提高预防意识。

此次活动的开展进一步增强了辖区内老人们自身疾病的认知,又有助于老人们拥有更加科学、健康、快乐的老年生活。



大手牵小手 浓情度重阳

10月23日,镇江新区丁岗镇心湖社区联合德美幼儿园开展“大手牵小手 浓情度重阳”活动。活动中,社区志愿者与大家一起学习了重阳节的由来、习俗以及敬老爱老的重要性。随后老人、小孩两两合作制作重阳糕。当天,孩子们还准备了歌曲、舞蹈、朗诵等节目,展示自己的才艺,给老人们带来了节日里的欢乐。
柳加加 殷敏 摄影报道

九九重阳节 浓浓敬老情

近日,丁卯街道蕴德社区举办“九九重阳节,浓浓敬老情”公益义诊活动,弘扬孝亲敬老的传统美德。义诊现场,前来咨询就诊的辖区居民络绎不绝。医务人员为老年人量血压、测血糖、检查牙齿,详细询问近期身体状况,提供就医用药建议和健康生活指南,并给他们讲解季节性、老年病和慢性病的预防及保健知识等。
孙雅文 周衡 摄影报道

